

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Шутовой Марии Андреевны
«Южнокорейская историография истории книжного дела эпохи Чосон
(XIV–XIX века)» по специальности 5.6.5. Историография, источниковедение,
методы исторического исследования
на соискание ученой степени кандидата исторических наук

Исследование Шутовой М. А. посвящено актуальной теме изучения истории книжного дела в эпоху Чосон, когда произошло формирование и закрепление многих базовых принципов современной корейской культуры. Дополнительную важность теме обеспечивает уважительное внимание к письменному слову во всем Дальневосточном регионе, которое сохраняется до сего дня.

Не вызывают нареканий избранные автором методы и методологическая основа; практическая и теоретическая значимость работы, цели и задачи сформулированы корректно. Заслуживает упоминания внимание автора к терминологической разнице в русском и корейском языках, поскольку единообразие терминов представляется важным для однозначности полученных в исследовании выводов.

Общая структура диссертации на основании автореферата выглядит логически обоснованной, соответствующей цели и задачам работы. Особый интерес представляет попытка автора выявить истоки научного интереса к истории книжного дела в Южной Корее и стимулы, способствовавшие выделению истории книги и книговедения в самостоятельную научную область. Не менее важен тот факт, что автор рассматривает становление новой отрасли южнокорейской гуманитарной науки в тесной связи с историко-культурным контекстом, что помогает глубже понять суть и значение книжного дела для специалистов из Республики Корея.

Новаторским можно назвать подход автора к организации второй главы исследования, где история изучения книжного дела эпохи Чосон южнокорейскими учеными рассматривается через призму основных вопросов, связанных с выпуском, распространением и чтением книг в рассматриваемую эпоху.

Однако в работе присутствуют некоторые погрешности технического характера. На наш взгляд, работа бы выиграла, если бы в ней было рассмотрено большее количество специфических южнокорейских терминов из области книговедения. Вероятно, также следовало бы изменить формулировку объекта исследования: не «основные тенденции развития...», а собственно «южнокорейская историческая наука...». Но данные замечания носят рекомендательный характер и в целом не умаляют высокого уровня работы.

Диссертационная работа «Южнокорейская историография истории книжного дела эпохи Чосон (XIV–XIX века)» соответствует требованиям действующего Положения о порядке присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук НИТГУ, а ее автор, Шутова Мария Андреевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5. Историография, источниковедение, методы исторического исследования.

Заведующий кафедрой японоведения
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский
государственный университет»
(199034, г. Санкт-Петербург, Университетская наб., д. 11;
(7 (812) 328–9640; <https://orient.spbu.ru/>; orient@spbu.ru),
доктор исторических наук
(07.00.03 – Всеобщая история),
доцент

 Филиппов Александр Викторович

06.03.2023

Я, Филиппов Александр Викторович, даю согласие на обработку моих персональных данных, связанную с защитой диссертации и оформлением аттестационного дела М. А. Шутовой.

 Филиппов Александр Викторович

Я ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
ДОКУМЕНТ ПОДГОТОВЛЕН ПО ЛИЧНОЙ
ИНЦИДЕНТНОСТИ

5 MAR 202

Этот документ размещен в открытом
 доступе на сайте СПбГУ по адресу
<http://SPBU.RU/SCIENCE/DOCTORAL/THESIS>

